

切实巩固外资在华发展信心

——详解更大力度吸引和利用外资行动方案24条措施

国务院办公厅日前印发《扎实推动高水平对外开放更大力度吸引和利用外资行动方案》。国务院新闻办公室20日举行国务院政策例行吹风会介绍有关情况。

国家发展改革委秘书长伍浩说,行动方案的出台再次表明我国对吸引外资工作的高度重视,以高水平对外开放加强与世界经济良性互动、以实际行动增强境外投资者投资中国的信心。

拓空间:涉及医疗、电信、保险、债券等领域业务

行动方案提出5方面24条措施,“扩大市场准入,提高外商投资自由化水平”位列5方面之首,明确提出合理缩减外商投资准入负面清单,开展放宽科技创新领域外商投资准入试点,扩大银行保险领域外资金融机构准入,拓展外资金融机构参与国内债券市场业务范围,深入实施合格境外有限合伙人境内投资试点。

“不仅要准入,对外资金融机构来说很重要的还是准营。”中国人民银行国际司负责人周宇介绍,2018年开始,我国大幅放宽金融服务业市场准入,吸引了110多家各类外资金融机构来华展业。在维护公平竞争的前提下,尽可能给外资金融机构营造较好的营商环境。例如中国人民银行推出碳减排支持工具,在安全稳妥的情况下,充分

考虑外资诉求,截至目前已有13家外资银行纳入碳减排支持工具金融机构范围。

谈及放宽科技创新领域外商投资准入试点,国家发展改革委利用外资和境外投资司负责人华中表示,允许北京、上海、广东等自由贸易试验区选择若干符合条件的外商投资企业在基因诊断与治疗技术开发和应用等领域进行扩大开放试点;支持信息服务(限于应用商店)等领域开放举措在自由贸易试验区更好落地见效。国家发展改革委将会同有关部门抓好政策落实。

商务部外国投资管理司司长朱冰表示,将着力以负面清单的方式全面推动服务贸易和投资扩大开放,有序扩大电信、医疗等服务业开放,扩大数字产品等市场准入。

优环境:优化公平竞争环境 做好外商投资企业服务

加快制定出台政府采购本国产品标准,在政府采购活动中对内外资企业生产的符合标准的产品一视同仁、平等对待;制定招标投标领域公平竞争审查规则,强化公平竞争审查刚性约束,避免出台排斥限制公平竞争的政策文件;开展“投资中国”重点投资促进活动……行动方案围绕“优化公平竞争环境,做好外商投资企业服务”提出一系列具体措施。

行动方案还提出,用好外资企业圆桌会议等平台,深化与外商投资企业、外国商会协会、国际组织的常态化交流,及时回应各方关切,针对性做好服务保障。

周宇介绍,目前中美金融工作组已举行过三次会议,中欧金融工作组第一次会议也于日前召开。通过和国际同行、国际金融组织、外资金融机构的交流,更好理解彼此政策,更好解决问题,通过这些实实在在的工作,营造更好的营商环境,使中国金融市场更具吸引力。

朱冰说,截至目前,商务部已经组织召开了各类圆桌会议17场,协调解决外资企业反映的困难问题600多件,并且梳理形成新一批重点外资项目。将继续发挥好重点外资项目工作专班作用,每月举办外资企业圆桌会议;在扩大准入、投资促进、强化服务、优化环境、对接国际高标准经贸规则等方面持续发力;会同各方落实好外商投资法及其实施条例,全面保障外资企业国民待遇,打造国际一流营商环境。

促流动:畅通创新要素流动 促进内外资企业创新合作

数据是企业发展的创新要素。行动方案提出“促进外商投资企业研发、生产、销售等数据跨境安全有序流动”“制定粤港澳大湾区跨境数据

转移标准”等一系列具体举措。

金融部门数据跨境流动问题备受关注。周宇说,目前中国人民银行正会同其他金融管理部门,争取形成金融数据跨境流动制度安排,明确金融领域的重要数据目录,统一监管合规口径,给予外资机构更加清晰的规则指引。在符合金融安全和数据安全的前提下,尽可能帮助外资金融机构降低数据跨境的合规成本,进一步吸引更多外资到中国展业。

便利国际商务人员往来是促进内外资企业创新合作的重要方面。行动方案提出,对于外商投资企业管理人员、技术人员及其随行配偶和未成年子女,签证入境有效期放宽至2年;优化外国人来华工作许可和工作类居留许可办理流程等多项具体措施。

2023年以来,国家移民局先后出台20余项政策措施,不断吸引促进外籍人员来华,为其在华工作、生活提供服务保障。国家移民局外国人管理司负责人贾同斌表示,下一步,国家移民局将与有关部门密切协作,聚焦引才引智引资工作,聚焦营造一流营商环境,研究出台更加积极、更加开放、更加有效的移民出入境政策措施。

行动方案要求,各地区各部门要主动作为,狠抓落实,切实增强外商投资企业获得感。

新华社北京3月20日电
新华社记者谢希瑶、张千千、任沁沁

广州将承办第十五届全运会开幕式

新华社广州3月20日电(记者王浩明)广州将承办第十五届全国运动会开幕式和残特奥会开幕式,这是记者20日从第十五届全国运动会和全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会广州赛区执委会召开的新闻发布会上了解到的。

“我们将以一流的团队,一流的创意,呈现一流的文化盛宴。”十五运会和残特奥会广州赛区执委会副主任、广州市政府副秘书长朱小焜说。

第十五届全国运动会将于2025年在广东、香港、澳门三地举办,这也是全国运动会首次由粤港澳三地联合举办。

十五运会和残特奥会广州赛区执委会大型活动部常务副部长柯显东表示:“我们将充分发挥粤港澳三地的资源优势,突出科技+体育+文化的创新思路,以高水平的策划编导和演出充分展现创新元素、科技含量和文化软实力,力争将开幕式打造成为展现新时代、新文化、新科技、新生活的经典之作。”

以军空袭加沙北部和中部 致43人死亡

新华社加沙3月19日电(记者柳伟建)据巴勒斯坦通讯社19日报道,以色列军队当天空袭加沙地带北部和中部多处,造成至少43人死亡。

报道说,以军19日夜间对加沙地带北部加沙城一群负责物资保障的人发动空袭,至少23人死亡。此外,加沙地带中部努赛赖特难民营一处住宅19日晚遭以军空袭,至少15人死亡;以军当天还空袭了努赛赖特难民营一辆汽车,至少5人死亡。

另据以色列国防军19日晚发表的声明,以军逮捕约300名来自巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)的武装人员。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门19日发布的数据,以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成93人死亡、142人受伤。去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.18万人死亡、近7.4万人受伤。(参与记者:王卓伦、吕迎旭)



我国成功发射 鹊桥二号中继星

3月20日8时31分,探月工程四期鹊桥二号中继星由长征八号遥三运载火箭在中国文昌航天发射场成功发射升空。

长征八号遥三运载火箭飞行24分钟后,星箭分离,将鹊桥二号中继星直接送入近地点高度200公里、远地点高度42万公里的预定地月转移轨道,中继星太阳翼和中继通信天线相继正常展开,发射任务取得圆满成功。

送电通告

茂名化州110千伏红阳(笪桥)输变电工程之110千伏天大线解口入110千伏新安站新建双回架空线路(天新、新大线)长约2×12.5km,将于2024年3月21日投产带电。线路途经茂名化州市以下村镇:

化州市新安镇:新塘村委会、新安村委会;石湾街道:石湾村委会村委会、官禄村委会、榕木水村委会、榕树村委会。

沿线居民请注意:为了大家的安全,严禁攀登线路铁塔,严禁靠近相关带电设备,以防触电。请遵守相关法律法规,禁止在线路保护区内违章建筑及种植高的农作物。

特此通告!

广东电网有限责任公司茂名供电局
2024年3月21日

关于沈海高速公路(G15)林头、茂名、鳌头收费站超宽车道实施交通管制的通告

因沈海高速公路(G15)茂名至湛江段改扩建施工需要,现对林头、茂名、鳌头收费站超宽车道旧称合改造,经行业主管部门审查,根据《中华人民共和国道路交通安全法》和《中华人民共和国公路法》的规定,对茂湛高速林头、茂名、鳌头收费站超宽车道施工点实施交通管制,现将有关事项通告如下:

一、管制时间

(1)2024年3月15日8时00分至2024年4月2日18时00分止,共计19天(林头收费站入口超宽车道、鳌头收费站出口超宽车道)。

(2)2024年4月8日8时00分至2024年4月28日18时00分止,共计20天。(茂名收费站出口超宽车道)

二、管制路段

(1)茂湛高速公路林头收费站入口超宽车道。
(2)茂湛高速公路茂名收费站出口超宽车道。
(3)茂湛高速公路鳌头收费站出口超宽车道。

三、管制措施和绕行建议

(1)林头收费站入口超宽车道封闭

常规车辆可正常行驶至林头收费站入口驶入高速。货车及载重车辆绕行茂名东收费站建议:起点以林头收费站入口匝道为准,按导航指示行驶至茂名东收费站(G65包茂高速入口)。

常规车辆可正常行驶至林头收费站入口驶入高速。货车及载重车辆绕行茂名东收费站建议:起点以325国道为准,直行行驶至岔路口,右转入Y989乡道,到达茂名东收费站(G65包茂高速入口)。

(2)茂名收费站出口超宽车道封闭

湛江方向常规车辆可正常行驶至茂名收费站出口驶出高速。
湛江方向货车及载重车辆绕行电白收费站建议:起点以茂湛高速公路湛江方向主线道路为准,提前驶入大昌口互通,转至电白方向,进入茂名电白收费站驶出高速。

广州方向常规车辆可正常行驶至茂名收费站出

口驶出高速。

广州方向货车及载重车辆绕行电白收费站建议:起点以茂湛高速公路广州方向主线道路为准,经过茂名收费站,驶入大昌口互通,转至电白方向,进入茂名电白收费站驶出高速。

(3)鳌头收费站出口超宽车道封闭

湛江方向常规车辆可正常行驶至鳌头收费站出口驶出高速。

湛江方向货车及载重车辆、危险品车辆绕行浅水收费站建议:起点以茂湛高速公路湛江方向主线道路为准,行驶至浅水收费站出口驶出高速。

广州方向常规车辆可正常行驶至鳌头收费站出口驶出高速。

广州方向货车及载重车辆、危险品车辆绕行浅水收费站建议:起点以茂湛高速公路广州方向主线道路为准,行驶至浅水收费站出口驶出高速。

(4)茂名电白收费(G65包茂高速出口)绕行茂名

收费站行驶线路

货车及载重车辆从茂名电白收费站绕行建议:经包茂大道北,转向市民大道,途径茂名大道,到达茂名收费站。

(5)浅水收费站绕行鳌头收费站行驶线路
货车及载重车辆、危险品车辆从浅水收费站驶出绕行建议:经X622县道、茂化快线、环市西路、和西部快线;或S285省道、G228国道、茂名大道和西部快线,到达鳌头收费站。

交通管制及扩建施工期间,请过往司机控制车速,谨慎驾驶,沿途遵照交通指示标志指引行驶,服从现场公安交警、路政及工作人员的指挥;为避免拥堵,请关注茂名交警微信公众号、导航软件、查看道路实时信息,选择绕行前行。因此造成的不便敬请谅解。

茂名市公安局交通警察支队
广东茂湛高速公路有限公司
扩建工程管理处
2024年3月20日

关爱未成年人 公益广告



做亲近自然 阳光少年

爱我茂名 茂名市文明办 宣